

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ НА МАГИСТЕРСКУЮ ДИССЕРТАЦИЮ КЛЕЦКИНОЙ ТАИСЬИ ЮРЬЕВНЫ «РАЗРАБОТКА И АПРОБАЦИЯ КУРСА «ЭТНОБОТАНИКА» В РАМКАХ ЛЕТНИХ ШКОЛ**

Одним из последствий кризиса образования, коснувшегося средних и высших учебных заведений, является постепенное, но неуклонное снижение мотивации учащихся и потеря ими интереса к основным предметам. Это существенно снижает эффективность традиционных методов обучения и актуализирует поиск новых способов увлечь студентов и школьников образовательным процессом, пробудить и закрепить в них любознательность и уважение к науке. Для этого создаются специальные образовательные среды, к их числу относятся и специализированные выездные летние школы. Целью работы Клецкиной Таисьи Юрьевны были разработка и апробация курса «Этноботаника» в рамках летней школы Частного общеобразовательного учреждения общего и дополнительного образования «Лаборатория непрерывного математического образования» (ЧОУ ОиДО «ЛНМО») г. Санкт-Петербурга. Апробация проходила в оздоровительном лагере «Ветразь» гор. Поставы (Беларусь) с учащимися 9 классов. Выбор тематики курса Таисья Юрьевна сделала, исходя из своих профессиональных интересов, поскольку выпускная квалификационная бакалаврская работа, защищенная в 2018 г. на «отлично», была посвящена изучению биологии лекарственных растений. Междисциплинарная природа и новизна этноботаники для отечественного научного сообщества обусловливают оригинальность и ценность подобных учебно-методических разработок. Этноботаника, интегрирующая ботанику, антропологию, экономику, культурологию и другие научные направления, нацелена на выявление и сохранение аутентичных знаний о растениях, накопленных преимущественно сельскими жителями.

Таисья Юрьевна успешно разработала курс, основанный на проектно-исследовательском подходе к обучению. Помимо лекционных и практических занятий, проведенных с использованием современных педагогических приемов, были организованы ученические исследовательские проекты. Таисья Юрьевна проявила незаурядные организационные способности, разработав нестандартный дизайн исследований и алгоритмы их реализации учащимися в рамках летней школы, осуществила их качественное сопровождение и мониторинг. Под ее руководством школьниками выполнены полноценные этноботанические исследования с интересными научными результатами, характеризующимися новизной и актуальностью. Таисья Юрьевна Клецкина продемонстрировала

неординарные исследовательский и педагогический таланты, ответственно и вдумчиво подходила к работе. За время учебы она показала себя дисциплинированной и заинтересованной в учебе студенткой, принимала участие в организации мероприятий кафедры ботаники, была активна на всех занятиях. Работа Клецкиной Таисы Юрьевны соответствует всем требованиям, предъявляемым к магистерским диссертациям, и заслуживает самой высокой оценки – оценки «отлично». Выражаю Таисье Юрьевне пожелание продолжать свою научно-исследовательскую карьеру в аспирантуре.

Научный руководитель:

кандидат биологических наук,

доцент кафедры ботаники,

Шурупова Маргарита Николаевна

